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Вступ. Фондовий ринок є однією з ключових сфер ринкових відносин, де 

продаж цінних паперів є перспективним джерелом залучення фінансових 

ресурсів для задоволення потреб суб’єктів економічної діяльності. За умов 

ефективного функціонування – фондовий ринок виступає потужною рушійною 

силою економічного розвитку будь-якої країни, в тому числі й України. 

У світовій економіці мають особливе значення фондові індекси, вони є 

найбільш застосовуваними, узагальнюючим індикаторами стану фондового 

http://www.amc.gov.ua/amku/doccatalog/document?id=148160&schema=main
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ринку. Саме ці індекси є свого роду оціночними показниками, які відображають 

ситуацію на ринку, таку як коливання попиту та пропозиції на цінні папери, та  

дозволяють учасникам ринку формувати ефективну стратегію, оцінювати 

прибутковість інвестицій, коригувати фінансову політику та приймати 

економічно правильні, обґрунтовані інвестиційні рішення. 

Мета роботи. Дослідження динаміки та взаємозв’язку фондових індексів 

України та європейських країн. 

Матеріали та методи. Для досягнення визначеної мети в процесі 

дослідження застосовувалися положення економічної теорії, а також сукупність 

загальнонаукових та спеціальних методів дослідження, а саме: теоретичного 

узагальнення, аналізу та синтезу, історичного аналізу, моделювання та 

формалізації, індукції та дедукції, порівняльного аналізу, узагальнення та ін. 

Результати та обговорення. Головними індикаторами стану та динаміки 

фондового ринку є фондові індекси, вони є своєрідними показниками, які 

відображають ситуацію на ринку, таку як коливання попиту та пропозиції на 

цінні папери, та дозволяють учасникам ринку оцінювати прибутковість 

інвестицій, формувати ефективну стратегію, коригувати фінансову політику та 

приймати економічно правильні, обґрунтовані інвестиційні рішення. 

Для проведення дослідження сучасного стану фондових індексів України 

була опрацьована статистична інформація з фондових бірж України, а саме: 

Української біржі (індекс UX) [1] та Фондової біржі ПФТС (індекс PFTS) [2]. 

Індекси PFTS та UX є загальновизнаними з боку учасників фондового ринку 

України та світового співтовариства. Індекс UX розраховується на основі цін 

акцій 15 «блакитних фішок» України – найбільших українських компаній, 

лідерів у своїх галузях. Разом з індексом UX в Україні ключовим індикатором 

стану фінансового ринку є індекс ПФТС (PFTS). Динаміка дохідності індексів  

UX та ПФТС за останні 5 років (2015-2019 р.) наведена на рисунку 1. 
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Джерело: побудовано автором на основі [1, 2] 

Рис. 1 - Динаміка індексів ПФТС та UX за 2015-2019 рр. 

 

Для порівняння було проаналізовано динаміку дохідності фондових 

індексів Словаччини, Польщі, Чехії та Угорщини, оскільки ці країни мають 

схоже з Україною історичне підґрунтя формування фондового ринку. 

Відповідно до офіційного сайту Братиславської фондової біржі (BSSE) 

словацький індекс SAX за досліджуваний період не мав різких спадів та 

зростань, проте в період з січня 2015 по травень 2016 спостерігалась тенденція 

до його зростання. Індекс SAX набув свого максимального значення 2 травня 

2019 року – 359,19 пунктів. Найменшого значення за досліджуваний період 

словацький індекс набув 02 січня 2015 року – 222,32 пунктів. Наприкінці 2019 

року значення індексу складає 343,48 пунктів. Динаміка щомісячної дохідності 

індексу SAX за останні 5 років представлена на рисунку 2. 

Наступним розглянемо індекс PX (Чехія). Суттєве зниження значення 

індексу сталося 01.07.2016 року – 824,43 пунктів, яке і являється найменшим 

значенням індексу. Максимального значення за досліджувані 5 років індекс РХ 

досяг 1.02.2018 року – 1140,01 пунктів. Динаміка щомісячної дохідності 

індексу РX за останні 5 років наведена на рисунку 3. 
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Джерело: побудовано автором на основі [3] 

Рис. 2 – Динаміка дохідності індексу SAX  з 2015 по 2019 р.  

 

 

Джерело: побудовано автором на основі [4] 

Рис. 3 – Динаміка дохідності індексу PX  з 2015 по 2019 р.  

 

Розглянемо фондовий індекс Польщі - WIG20.  У кінці 2015 року 

спостерігалось різке його зростання до 2977,09 пунктів – це і є максимальне 

значення індексу за 5 років. Найменшого значення за досліджуваний період 

індекс набув 03.10.2016 року – 1725,44 пунктів. У кінці 2019 року індекс 
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складає 2122,3 пунктів. Розглянемо динаміку щомісячної дохідності індексу 

WIG20 за останні 5 років (рис. 4). 

 

 
Джерело: побудовано автором на основі [5] 

Рис. 4 – Динаміка дохідності індексу WIG20  з 2015 по 2019 р.  

 

Висновки. Проаналізувавши індекси фондових бірж таких країн як 

Україна, Словаччина, Чехія, Польща можна зробити висновок, що індекси 

дійсно детально відображають ситуацію на фондовому ринку будь-якої країни, 

а отже і стан економіки держави в цілому. Динаміка змін індексів свідчить про 

позитивні та негативні зміни на фондовому ринку держав Таким чином фондові 

індекси є ефективним індикатором, що дозволяє фінансовим інвесторам 

приймати зважені рішення, щодо купівлі-продажу цінних паперів. 
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АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТЕЙ ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ФОРМ 

ФІНАНСУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПОТРЕБ БІЗНЕСУ 
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Вступ. Питання фінансового забезпечення суб’єктів господарювання на 

різних їх стадіях розвитку продовжують залишатися серед найвагоміших у 

сукупності факторів, що впливають на розвиток підприємництва як такого та 

реалізації інновацій, зокрема. Так, згідно дослідження [1], проведеного 

А. О. Касич та К. О. Кануніковою, встановлено, що «… фінансові обмеження є 

найвагомішими серед факторів, що перешкоджають реалізації інновацій на 

вітчизняних підприємствах. Згідно з проведеними авторами дослідженнями 

діяльності суб’єктів підприємництва в Україні, 83% підприємств назвали 

стримуючим фактором у реалізації інновацій «нестачу власних коштів», 56,6%  - 

«недостатню фінансову підтримку держави», 55,9% -  «великі витрати на 

нововведення [1, с. 23]».. 

Мета роботи. Аналіз сучасних інноваційних форм та методів 

фінансування бізнесу та можливостей їх застосування в Україні. 

https://www.pse.cz/en/indices/index-values
https://gpwbenchmark.pl/

